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1. Rozwaz dyskretne bladzenie losowe na okregu (jest n punktéw, punkt n jest
utozsamiony z punktem 0). W kazdym kroku prawdopodobienstwo przeskoku
w kazda strone jest takie samo (znajujac sie w ¢ z prawdobienstwem 0.5 przej-
dziemy do i — 1 oraz z prawdopodobienstwem 0.5 przejdziemy do i + 1). Wy-
znacz macierz przejscia P. Przyjmij n = 3 i wykonaj kolejne czynnoéci:

e wyznacz wartosci i wektory wlasne macierzy przejscia,

e udowodnij, ze albo warto$¢ wlasna jest réwna 1, albo suma elementéw
wektora wlasnego jest zerowa,

e wyraz II(0) (poczatkowy rozklad prawdopodobiefistwa) za pomoca wek-
toréw wilasnych,

e wyznacz 11(100),
e jak wyglada P? w granicy t — oo?
2. Dla bladzenia losowego w d wymiarach wyznacz prawdopodobienstwo, tego ze

po n krokach wychodzac ze stanu 0 powr6cimy do tego stanu. Sprawdz, kiedy
stan 0 jest stanem powracajacym, a kiedy chwilowym.

3. Rozwaz symetryczne bladzenie losowe na prostej z odbijajaca $cianka. Nastep-
nie rozwaz $cianke pochlaniajaca.



